



Газета основана в 1906 году

СУББОТА,
15 ОКТЯБРЯ 2005 г.

РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.agidel.ru

№ 200 (25933)

ОФИЦИАЛЬНО

В интересах экономики региона

14 октября в Доме Республики Президент РБ М. Г. Рахимов провел рабочую встречу с генеральным директором Уральской горно-металлургической компании А. А. Козиным.

Обсуждались вопросы развития сотрудничества республики с холдингом в экономической и социальной сфере. В частности, рассмотрены ход реализации совместного, между Правительством Башкортостана и Уральской горно-металлургической компанией, соглашения по развитию цветной металлургии Башкортостана. УГМК активно сотрудничает с предприятиями горно-обогатительного комплекса, работает по программе доверительного управления горно-обогатительными комбинатами, а также выступает одним из основных потребителей продукции башкирских предприятий этой отрасли.

М. Г. Рахимов и А. А. Козин отметили необходимость дальнейшего развития горно-добывающего и горно-обогатительного комплекса в районах Башкирского Зауралья, в частности, поддержки действующих производственных мощностей Учалинского ГОКа, реконструкции Бурбаевского рудоуправления, эксплуатации южной группы месторождений. М. Г. Рахимов высоко оценил запуск новой линии флотации по производству цинкового концентрата на Бурбаевском ГОКе в июле этого года.

Кроме того, Президент Башкортостана подчеркнул, что руководство республики заинтересовано в развитии важной для экономики региона сферы цветной металлургии.

— Мы всегда поддерживаем серьезных инвесторов, которые к тому же ответственно выполняют свои социальные обязательства перед республикой, — заявил М. Г. Рахимов.

А. А. Козин отметил работу государственных органов власти республики, которые разработали программу доверительного управления ГОКа.

— В прошлом году была тяжелая ситуация на Башкирском медно-серном комбинате в Сибее, но мы выправили положение и к концу следующего года постараемся выйти на безубыточную работу предприятия, — сказал он.

В беседе также обсуждались вопросы участия холдинга в развитии социальной сферы в Сибее, в Хайбуллинском районе.

Заботам села — пристальное внимание

14 октября Президент Башкортостана М. Г. Рахимов побывал в Аургазинском районе.

В начале октября главе республики здесь уже демонстрировали работу новой свеклоуборочной техники. На этот раз М. Г. Рахимов на полях ООО «Агрогас» более детально ознакомился с техническими возможностями свеклоуборочного комбайна «Макстрон». Этот универсальный комбайн способен качественно убирать урожай свеклы в любую погоду. ООО «Агрогас» имеет три таких уникальных комбайна, являясь при этом единственным обладателем подобных машин в России.

В ходе поездки Президент республики также ознакомился с ходом уборки картофеля с помощью новой техники, интересовался состоянием животноводства, подготовкой объектов соцкультбыта к работе в зимних условиях.

В поездке Президента республики принял участие заместитель Премьер-министра Правительства РБ Ш. Х. Вахитов, глава администрации Аургазинского района М. Б. Ишемгулов и другие.

Утверждена Программа мер по повышению заработной платы

Постановлением Правительства Республики Башкортостан № 222 от 13 октября 2005 года утверждена Программа мер по повышению заработной платы работников организаций внебюджетного сектора экономики и бюджетной сферы в Республике Башкортостан. Реализовать намеченные мероприятия планируется до конца 2008 года.

Выполнение Программы должны обеспечить республиканские органы исполнительной власти. Органам местного самоуправления поручено разработать и осуществить мероприятия по повышению заработной платы работников внебюджетной и бюджетной сфер, расположенных на соответствующих территориях.

Руководителям организаций внебюджетного сектора экономики, профсоюзным комитетам рекомендовано предусматривать в коллективных договорах меры по повышению заработной платы работников.

Полный текст Программы мер по повышению заработной платы будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты «Республика Башкортостан».

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

ПРЕМЬЕРЫ

Вечные истины древних легенд

О сегодняшнем вечернем спектакле рассказывает режиссёр-постановщик Тансулпан Бабичева, художественный руководитель Национального молодёжного театра

— Тансулпан Догиевна, пьеса вашей тезки Тансулпан Гариповой названа женским именем. Многие зрители, которые не слишком сведущи в древних эпохах, в старинных песнях жанра «озонкой», заинтригованы незнакомым названием — «Гильмияза».

— Правда? А я полагаю, что протяжная башкирская песня «Гильмияза» достаточно широко известна. Обычно в жанре «озонкой» рассказываются из уст в уста передаваемые с далеких времен легенды, как правило, о трагических судьбах женщин. В

истории, что положена в основу пьесы, действие восходит к XVI веку. Как раз в ту пору происходило присоединение башкир к Русскому государству, и один из главных героев Бикбай-бей — личность историческая, он получил грамоту от царя, которая утверждала его власть. Гильмияза — тоже существовавшая на самом деле сочинительница и исполнительница песен, в 15-летнем возрасте прославившаяся на состязаниях сезонов и объявленная победительницей.

Окончание на 2-й стр.

ЯРМАРКИ

Всё для зимнего борца

Кушнаренковцы три года подряд приезжают в Орджоникидзевский район столицы. Воскресное солнечное утро звенит осенним морозцем. Самое время горожанам делать запасы на зиму. На площади перед торговым центром «Юрзаян», несмотря на ранний час, оживленно. Сюда привезли свою продукцию труженники сельского хозяйства из Кушнаренковского района республики.

Сегодня здесь около 70 машин, представлена вся продукция, производимая сельчанам.

Очень много мяса — на любой вкус: баранина, говядина, парная телятина, свинина, есть даже конина. Цены доступные — от 95 до 130 рублей. Подходим к одному из прилавков. Ризидат Акчурдина, фермер (у нее 100 гектаров земли), продает свинину, мед и кумыс, причем козий. Не можем удержаться, пробуем. Необычный напиток приятно холодит и «искрится», словно пьешь маленький фейерверк.

Рядом — саженцы из Кушнаренковского питомника — селекционного центра БашНИИСХ. Яблони-двулетки стоят всего 120 рублей, можно купить кусты облепихи, смородину, малину, вишню-однолетку, винограда, тополь пирамидальный. А вот и жимолость — «голубое веретено», «бакчарская», «синяя птица». Мария Зялялетдинова, представляющая питомник, охотно объясняет: ягоды у растения очень полезные, вкусом напоминают сливу. Торговля идет прекрасно.

Ярмарка играет всеми красками. Радуют глаз крепкие, ладные огурцы и помидоры, зерно пшеницы и под-

солнечника, желтые тыквы. Фидель Саттаров, профессиональный пасечник, продает золотой мед — гречишный и цветочный — со своей индивидуальной пасеки. Его земляк Нурихан Нурылганов занимается пчелами с 1972 года, у него на пасеке 60 пчелосемей. Когда работал начальником участка на «Водоканале», пчеловодство было увлечением. Сейчас Нурихан Нурдавлетович уже пенсионер, есть возможность посвящать любимому делу все свободное время.

Неподалеку представлена продукция крестьянского фермерского хозяйства «Тургай»: картофель, капуста, морковь, свекла, кабачки. Глава КФХ Маулих Ильясов и его жена Лилия только успевают взвешивать выбранные овощи. Вся дружная семья Ильясовых — пять человек — обрабатывает 150 тургайских гектаров. Свою продукцию привозят в Уфу постоянно, не пропускают ни одной ярмарки. Каждый раз привозят свою продукцию СПК «Ага», КФХ «Ихас», КФХ «Ахмет» и другие.

Торговля идет полным ходом. Вносят свои оттенки в звуковую гамму города куры, утки, а вот эффектный плакат: «Береги ноги смолоду!». Пимокатный цех предприятия бытового обслуживания населения Кушнаренковского района предлагает уфимцам валенки и валяные гапоши. Раскупают их бойко. «Похолодало», — смеется приемщица пимокатного цеха Елена Кузнецова.

— Пусть горожане раскупают всю нашу продукцию и спокойно встречают зиму, — желает нам Валентина Са-



Маулих Ильясов.

Фото: Фотобюро ГИЛЬМИЯЗА

ФЛАГМАНЫ ЭКОНОМИКИ

Обновление продолжается

Из года в год в ОАО «Уфанефтехим» внедряются современные, экологически чистые технологии

Как сообщалось в предыдущем номере газеты, Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов побывал в ОАО «Уфанефтехим», где состоялась презентация новой установки по производству элементарной серы.

Муртаза Губайдулович поздравил заводчан, собравшихся на митинг, с вводом очередной уникальной установки:

— Стало доброй традицией, — сказал он, — в честь Дня Республики вводить в эксплуатацию объекты социальной и производственной сферы. Открытие нового производства в ОАО «Уфанефтехим» позволит улучшить экологическую обстановку на заводе и в городе.

Отвечая на вопросы журналистов, Президент Башкортостана заметил, что подобные современные, экологичные и высокотехнологичные установки возводятся и на других заводах республики. В результате глубина переработки сырья на наших предприятиях достигла или превышает 80 процентов, в то время как на других аналогичных предприятиях России она остается на уровне 55 — 60 процентов, и качество их продукции не отвечает современным требованиям. В настоящее время серьезные преобразования происходят в ОАО «Салаватнефтеоргсинтез», где пока недостаточно высокая глубина переработки углеводородного сырья.

— Наши предприятия, обладая самыми современными технологиями, успешно перерабатывают любое сырье, в том числе и высокоокислительную нефть, превращая их в высококачественную продукцию, — подчеркнула М. Г. Рахимов.

О значении новой установки подробно рассказал начальник газокаталитического производства Галимьян Сатыков:

— Это одна из двадцати установок нашего производства, но весьма важная. Она заменила морально и физически изношенное оборудование по выпуску серной кислоты, где утилизировались сернистые соединения. На новой установке будет производиться до 65 тысяч тонн элементарной серы высокого качества в год. Это сырье для химических производств и, соответственно, дополнительные доходы. Современная технология обеспечивает более тщательную очистку светлых нефтепродуктов от сернистых соединений, она позволяет утилизировать 99,5 процента серы. Столь высокого уровня утилизации не обеспечивает ни одна аналогичная установка в России. Таким образом, новая установка позволяет добиваться колоссального экологического эффекта, многократно сокращая вредные выбросы в окружающую среду. И это главное.

Кстати, на заводе это далеко не первый осуществленный в последние годы проект высокой экологической значимости. Сравнительно недавно здесь были введены в строй высокоэффективные очистные сооружения,



Фото: Рамфа БАДЫКОВА

эстакада автоматизированного налива цистерн... Но делается это с умом, не в ущерб экономике предприятия. Так, стоимость нынешнего проекта — 680 миллионов рублей. Но эти затраты окупятся в течение двух-трех лет. И не только за счет реализации серы, но и за счет колоссального снижения энергозатрат, затрат на эксплуатацию установки и ремонт. Немаловажно, и это особо подчеркнул Муртаза Губайдулович Рахимов, что уникальная установка — отечественного производ-

ва. Она разработана по патенту и исходным данным Института нефтехимпереработки РБ, спроектирована специалистами «Башгипро-нефтехима». Оборудование произведено на российских заводах. Возведена установка силами строительных и монтажных организаций республики. Управление технологическими процессами здесь полностью автоматизировано.

Сергей ЕВАРЕЦОВ.

ПИСЬМО В НОМЕР

За помощь — сердечное спасибо

Уважаемая редакция! Мы хотели бы через вашу газету передать слова детской искренней благодарности одному доброму и чуткому человеку.

Подготовка школы к новому учебному году требует каждый год больших усилий. Это и проведение капитального, текущего ремонта, и забота о создании безопасных условий для учебы, это и покупка новых технических средств обучения. Денег, выделяемых в установленном порядке для школ, естественно, недостаточно.

Прекрасно, что у нас в Башкортостане стабильно развивается малый бизнес. А предприниматели не только являются опорой для экономики, но и занимаются благотворительной деятельностью. Мы, учащиеся Нуревской средней школы Шаранского района, хотим сердечно поблагодарить за оказанную финансовую помощь в приобретении для нашей родной школы технических средств обучения Андрея Геннадьевича Назарова — председателя Совета Ассоциации организаторов предпринимательства Республики Башкортостан.

Несмотря на свою огромную занятость (А. Г. Назаров является еще и депутатом Государственного Собрания — Курултая — Республики Башкортостан), он нашел время поинтересоваться тем, как живут детям в сельской глубинке. Мы желаем Андрею Геннадьевичу успехов в бизнесе и удачи в общественной работе. С благодарностью, учащиеся Нуревской средней школы Шаранского района.

Ирина ШЕМАТОНОВА.

С Днём работников дорожного хозяйства!

Уважаемые работники и ветераны дорожного комплекса! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Благодаря высокому мастерству наших дорожников, мощному строительному комплексу, позволяющему ежегодно строить и реконструировать сотни километров автодорог, тысячи погонных метров мостов, республика сегодня имеет самую протяженную сеть современных автодорог в стране.

Эффективная транспортная инфраструктура стала одним из весомых факторов социально-экономического развития Башкортостана. Она обеспечивает надежную работу всех отраслей хозяйственного комплекса, активно способствует расширению наших экономических и культурных связей. Бесперебойно и безопасно осуществляются перевозки грузов и пассажиров как внутри республики, так и за ее пределами.

Благодаря дорожникам становятся более доступными населению транспортные, медицинские, образовательные, санаторно-курортные и другие услуги. Создаются достойные условия для жизни каждого человека. Неоценим ваш неустанный труд по благоустройству городов и сел.

Дальнейшее развитие сети автомобильных дорог — одна из важнейших задач на ближайшие годы. Уверен, что работники дорожного комплекса Башкортостана будут и впредь обеспечивать увеличение пропускной способности автодорог, осуществлять их реконструкцию, активно внедрять новые технологии дорожного строительства.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия и счастья, плодотворной работы во благо родного Башкортостана и всей России.

Президент Республики Башкортостан
М. РАХИМОВ.

НОВОСТИ

Участникам турнира — спортивных побед

15 и 16 октября в рамках мероприятий, посвященных Дню Республики, в спортивном комплексе Уфимского государственного нефтяного университета состоится I Международный турнир по дзюдо на призы Президента Республики Башкортостан.

Всероссийский турнир по дзюдо на призы Президента РБ проводится с 1999 года. В этом году на соревнованиях, которые приобрели международный масштаб, будут представлены и команды из-за рубежа — Турция, Грузия, Казакхстана, Узбекистана, Киргизии. В соответствии с положением, победителю борцовских состязаний присваивается спортивный разряд мастера спорта.

Накануне соревнований Президент Башкортостана М. Г. Рахимов направил приветствие организаторам и участникам турнира, пожелал им успеха и спортивных побед.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

Место встречи иммунологов — Уфа

В столице республики с 17 по 19 октября состоится IV Конференция иммунологов Урала «Актуальные проблемы фундаментальной и клинической иммунологии и аллергологии».

На форуме прозвучат выступления, посвященные коррекции стрессорных нарушений функций иммунной системы, современным аспектам вакцинопрофилактики и противоопухолевым вакцинам, иммунокоррекции диоксинов, и другие. В работе конференции примут участие представители Москвы, Уфы, Екатеринбург, Перми, Челябинска, Санкт-Петербурга. Среди молодых ученых будет проведен творческий конкурс на лучший устный и стендовый доклад.

Г. ЮСУПОВА.

Квартир строим больше

С начала года в республике за счет всех источников финансирования построено жилья общей площадью более 1 млн. 55 тысяч квадратных метров.

По предварительным данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по РБ, это на десять процентов больше, чем в январе — сентябре 2004 года. В сентябре темпы строительства были особенно интенсивными: введено в эксплуатацию жилья на 25,4 процента больше, чем в сентябре прошлого года.

Л. ГАЙНУТДИНОВА.

Чтить память погибших

В Октябрьском состоялось торжественное открытие мемориала воинам-интернационалистам, погибшим при исполнении воинского долга.

Выступивший перед собравшимися секретарь Межведомственного Совета общественной безопасности Башкортостана А. Шабрин отметил значимость данного мероприятия для военно-патриотического воспитания подрастающего поколения и символическое расположение мемориала рядом с памятником «Думы солдат», воздвигнутым в честь октябрюцев, павших в годы Великой Отечественной войны.

В. АБДРАЗЯКОВ.

И в позапрошлом веке он был на виду

По итогам завершившегося в Уфе конкурса лучшим среди садово-парковых хозяйств столицы назван сад имени С. Т. Аксакова.

По словам заместителя директора МУП «Сад культуры и отдыха имени С. Т. Аксакова» Гузель Камурзиной, прежде всего во внимание были приняты цветочное оформление, чистота и ухоженность территории. Кроме диплома победителю полагается также денежный приз в размере 12 тысяч рублей. На что потратить премию, администрация пока не решила: саду нужна и снегоуборочная техника, и компьютеры, и костюмы для собственного фольклорного ансамбля «Милый мой хоровод». Кстати, победа эта на счету городского сада далеко не первая: еще наша имья Луначарского, он дважды признавался лучшим садом Советского Союза; открытый в 1833 году сад назывался Видневским и долгое время был центром культурной жизни Уфы.

Т. КРУГЛОВА.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).

ВНИМАНИЕ, НАША АКЦИЯ!

Льготная подписка для пенсионеров

Редакция газеты «Республика Башкортостан» совместно с Управлением Федеральной почтовой службы РБ с 1 по 25 октября проводит льготную подписку на газету «Республика Башкортостан» на I полугодие 2006 года для ветеранов Великой Отечественной войны и пенсионеров по цене: 62 руб. 57 коп. — на месяц, 375 руб. 42 коп. — на 6 месяцев, подписной индекс 50613.

Оформить подписку можно в любом почтовом отделении связи, предъявив удостоверение.

Тел. отдела подписки 72-13-54.

Приём граждан

На ближайшей неделе прием граждан проведут: в воскресенье, 16 октября — министр образования РБ Рахматуллина Зугура Ягануровна в здании администрации Кигинского района (с. Верхние Киги) с 11.00. 18 октября — министр труда и социальной защиты населения РБ Ямалетдинов Фидус Агзамович в здании администрации Учалинского района и г. Учалы с 14.00.

ПОГОДА НА 15 ОКТЯБРЯ

По республике ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер южный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха ночью от 0 до минус 5, местами до плюс 5, днем 15 — 20 градусов тепла.

В последующие два дня ожидается постепенное ухудшение погодных условий.

Гидрометцентр г. Уфы.

ВОСХОД		8.45
ЗАХОД		19.18
ДОЛГОТА ДНЯ		10.03
ЛУНА		
		полнолуние 17 октября